S3 —J2 - Correction - Additionner et soustraire des nombres décimaux ( ATT : revoir le
rappel sur I'ordre de grandeur)

VERIFIER LA VRAISEMBLANCE D'UN RESULTAT EN ESTIMANT SON ORDRE DE GRANDEUR

@ Trouve, de téte, une valeur approchée du résultat et écris-la.

8,2+12,7 = [ 8+ 13 = 21 ) 238-42 = [ 24 — 4 = 20 )

13,7 +17,6 = [ 14+18=32 )  715-289 = ( 72-20=-43 )

243+375 = (  z24+38=-62 )  984-417 = ( o9s-42-56 )
@ Calcule ces opérations en ligne.

0,31+0,74=( 045 ) | 0,02+05=( 052 ) 239+1,22=( 361 )

e R 1y [ 4+1,71= 234+438= 67z )

0,81 - 0,11 = 28— iz = 6,98 -237=( 461 )

3. 47— 1,42 4-0,64= 8- 2,68=
Retrouve les chiffres manquants. Ciblisesaey Khcuot i

pour vérifier le résultat !

a5,(3 )6 +1( 2 J3,13 =168,49 359 +128,(9 | =4[ 87,9
98,(4)-2(3)2=75.2 684,6(5 ) - 231,(2 )3 =453,42
718,(2 ) - (2)53,a=465,5 547 - 23(4 )9 =312,(1)

Entoure différentes facons d’obtenir 10 et place le signe + ou — comme dans I'exemple.

6,3 7,2 G 4,5 = 4;5_) C1 4,1 = 4-1_) Attention
:
2,7 (3.8 + 6,2) (35 + 6,5) 6,9 =
+
7.3 0,5 17,9 (15,5 - 5,5) 3,1
+ ——

TG 9,5 7,9 = (ez -3 18)

CALCULER EN POSANT L'OPERATION AVEC DES NOMBRES DECIMAUX

Calcule ces opérations qui sont déja posées.

©) @ -
52 (3|4 Tas 716187 7k ‘@‘4533_
+1 3141216 e i e i ¢ o - S =13 1416 = o b | 5
8 6 60 2 18 1 2 4212 7 51715
@ Pose les opérations demandées.
45,7 + 32,84 25,6 + 6,75 324,3 - 246,9 658 — 452,6
@ | O10) ! ®
45,7 25,6 ___3%% 3 658.0
+32,84 + 6,75 - 246,9 - 452 .6
I 75
78,54 32,85 77,4 205, 4
Complete les calculs.
@ — 1 ®
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9/ Probléme : Paul achéte une console de jeu a 299 euros . Le vendeur lui fait une réduction de 42,25 euros. Combien
va-t'il payer ?

Rappel : Se demander 3 choses : Quel est le tout ?
Quelles sont les parties ?
Les parties sont-elles équivalentes ?

('siles parties sont équivalentes alors I'opération sera multiplier ou diviser ; si les
parties ne sont pas équivalentes alors I'opération sera additionner ou soustraire)

1- Que cherche-t’on ? On cherche la somme que doit donner Paul au vendeur (Tout ou parties ?)
2- Enfluo etsoulignées, les autres éléments indices : 299 euros tout ou partie ? , 42,25 euros tout ou partie ? Par
déduction 42,25 euros ne peut pas étre le tout car la somme est inférieure a 299 euros...

Schéma:

42,25 euros ?

299 euros (le tout)

Les parties ne sont pas égales donc |'opération sera une addition ou une soustraction !

Calucul et phrase réponse Vérification :

1 - r .
Ctg ; Pour vérifier une soustraction, je fais une
2 9 9 0 _i i_ | | addition

4 % 5___ “ QGI.E_.256 ?5 . '_ 256.75 +42.25 = ?

i Tu dois retrouver la somme totale de 299

255 ?5 euros.

10/ Carré magique

18,2

48 | 3,45 | 4,95 |>
4,55 | 44 | 425> (132)

385|535 | 4 =2 |1832
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